№ 33 (970) новый вторник 20 октября 2015 г.

Бык рогами сорвал брюки и нижнее белье с одного из посетителей корриды в Сарагосе (Испания). Тот неожиданно выскочил на арену и сразу привлек внимание разъяренного животного. Был ли этот человек профессиональным тореадором, которому позволялось находиться на арене, или он оказался там случайно, не уточняется.



Чемпион мира в среднем весе по версиям IBO и WBA казахстанец Геннадий Головкин выразил надежду, что американец Флойд Мэйуэзер, заявивший о завершении карьеры, вернется на ринг и проведет с ним бой. Всего на счету 33-летнего казахстанца 33 победы в 33 боях, 30 из которых он одержал нокаутом.

• Почему?

Kmo ycneл, mom u съел

Именно по такому принципу обеспечиваются нынче санаторно-курортными путевками защитники Отечества

Прошло уже несколько недель, как мы вернулись из Сакского центрального военного клинического санатория им. Н.Н. Пирогова. а жена не устает рассказывать знакомым, как хорошо она там отдохнула. Хотя еще год назад мне стоило больших усилий уговорить ее отправиться в Саки.

А всё объясняется просто — с приходом к руководству военной здравницы профессиональных военных врачей И. Довганя и В. Мельничука санаторий, как и весь Крым, медленно врастает в большую Россию. Изменения эти начинаются с обеспечения круглосуточной доставки гостей (единственный в Вооруженных Силах санаторий, имеющий собственный автопарк) до круглосуточной работы приемного отделения...

Тем тревожнее на этом благостном фоне выглядит ситуация в ряде других военных здравниц.

Много лет подряд я проходил санаторно-курортное лечение в Светлогорске. Прекрасный ранее и имеющий статус центрального военного санаторий «Светлогорский» в этом году превратился в филиал ФГКУ «Санаторно-курортный комплекс «Западный», к руководству коллективом пришел довольно молодой руководитель. Очень хочется верить, что ему удастся удержать и приумножить то, что за двадцать с лишним лет сделал полковник медицинской службы Эдуард Котковский. Пока же даже закупку туалетной бумаги санаторий должен осуществлять через Санкт-Петербург. В Калининградской области работает прекрасный центр сердечнососудистой хирургии, операции на сердце там сделаны многим военнослужащим и офицерам запаса. Но вот реабилитационного комплекса в Светлогорском нет...

Свои проблемы, которые идут отнюдь не на пользу оздоровления и лечения защитников Родины и запасников, есть и в ряде других военных здравниц. На мой взгляд, это тема отдельного разговора и она давно назрела в рамках «круглого стол», инициатором которого должно выступить Главное военномедицинское управление ВС РФ.

Сейчас хочется сказать вот о чем. В тех же Саках я услышал много историй, как пенсионеры Вооруженных Сил в прямом смысле «добывали» путевки, чего это им стоило. Это притом, что люди, отдавшие годы жизни, защите Родины, наиболее остро понимают: Крым надо отблагодарить своим приездом. Отблагодарить за мужество его жителей. За то, что он на протяжении долгих лет не потерял надежду на свое возвращение домой и всему миру показал, что он — неотъемлемая часть России. Рассказы офицеров запаса для меня не стали новостью. Сам оказался в такой ситуации, даже папку специальную завел, в которой коллекционирую отказы. В начале этого года к ним прибавился отказ в выделении путевки в военные санатории «Ялта», «Дивноморское»,

Пятигорский, «Аврора». В феврале нынешнего года отказал в прохождении санаторно-курортного лечения и начальник Сакского центрального военного клинического санатория. (Кстати, в Саках в сентябре нынешнего год. по официальным данным, полностью были заполнены лишь два санатория — «Полтава-Крым» и санаторий им. Бурденко). Спасибо заместителю начальника 2 управления Главного медицинского управления МО РФ полковнику медицинской службы А. Малых, который вник во все мои проблемы и болячки, полученные за 38 лет службы, и изыскал возможность выделения путевки.

К чему я это? По статистике сегодня число кадрового состава Вооруженных Сил отдыхающих в санаториях Минобороны не превышает 6 процентов, военных пенсионеров — 50 процентов. Сколько из них офицеров мобилизационного резерва, который, если Родина прикажет

куротного отдыха, который знает эту проблему, как говорят, изнутри, высказал ряд предложений государственного подхода к лечению и оздоровлению зашитников Отечества. По его мнению необходимо в первую очередь внести поправки в Закон «О статусе военнослужащих» и вернуть действующим кадровым офицерам и прапорщикам возможность ежегодного отдыха и лечения в санаторно-курортных учреждениях. Наряду с лечением, тем самым будут созданы условия для общения кадровых военных с военными пенсионерами в неформальной обстановке. Что будет способствовать передаче жизненного и боевого опыта, офицерских традиций, о которых у многих молодых офицеров смутное представление. Увеличенная нагрузка на санатории, в том числе в межсезонье, будет стимулировать развития малого бизнеса в регионе расположения санатория. При существующей ныне системе офицеры с семьями предпочитает отлыхать за



строй — никто не знает. По мнению специалистов, отвечающих за организации санаторно-курортного отдыха на флотах и в округах, необходимо в корне изменить существующую ныне систему, сделать так, чтобы она работала прежде всего для обеспечения государственных интересов. Система заказа путевок, внедренная четыре года назад Департаментом санаторнокурортного обеспечения, в основе которой лежит принцип «бронирование мест в отеле» ничего общего с государственным подходом не имеет, поскольку ей больше подходит название «Кто успел, тот и сьел». Существующая ныне система исключает возможность гарантированного отдыха даже для тех, кому за заслуги пред государством предоставлено преимущественное право на получение путевки. Не говоря уже о действующих военнослужащих, офицерах мобресурса, здоровье которых государство обязано поддерживать в надлежащей форме. Существующая система не обеспечивает рентабельность лечебнооздоровительных учреждений на протяжении всего года, особенно домов и баз отдыха по причине частичной загруженности в осенне-зимний период. Олин из организаторов санаторно-

границей, и вывозят средства из страны. Заслуживает внимания и вопрос возможности взаимного обмена для отдыха в ведомственных санаториях государств, с которыми у России наиболее тесное сотрудничество в военной сфере — Белоруссией, Казахстаном.

По мнению еще одного специалиста, в целях более грамотного использования лечебного потенциала военных здравниц, особенно для подержания здоровья офицеров запаса, возрастной ценз которых увеличен до 65 лет, было бы правильным проводить диспансеризацию действующих офицеров в возрасте до 35 лет раз в два года, а не ежегодно. За счет этого обеспечить ежегодную диспансеризацию офицеров запаса, в основной массе имеющих проблемы со здоровьем. При таком подходе будет ясная картина реально здоровых людей предполагаемого мобресурса.

Сегодня, на мой взгляд, территориальные приемные (ранее отделы по активному отдыху) по приему заявлений на санаторно-курортное лечение, работающие в округах, не совсем отвечают своему предназначению. Почему бы не рассмотреть вопрос о придании им статуса представительства «Управления санаторно-курортного лечения и организации активного отдыха ГВМУ МО РФ»? При этом вменить им в обязанность сбор и обработку предварительных заявок, поступающих из воинских коллективов, военных поликлиник, военных комиссариатов, непосредственно от граждан, нуждающихся по медицинским показаниям в лечении в санатории. Далее, согласно квот, выделенных ГВМУ, с учетом численности воинского контингента и офицеров запаса, проживающих в регионе, производить распределение путевок согласно государственного заказа и выделенных мест в каждый санаторий. дом отдыха. Кстати, жизнеспособность подобной схемы, я о ней рассказывал в материале «По системе одного окна» («Красная звезда» 7 декабря 2010 года), была убедительно доказана практикой. В 2010 году 13 представительств «Управления активного отдыха МО РФ» на которые после ликвидации в округах и на флотах санаторно-отборочных комиссий, параллельно с реализацией туристических путевок была возложе на задача по заполнению санаториев и домов отдыха, поставили в условиях неразберихи переходного периода, гораздо больше отдыхающих, чем сотни СОК вместе взятых. Что касается гражданского персонала вооруженных Сил, то при предоставлении им путевок учитывать не их членство в профсоюзной организации, а продолжительность работы в воинской части, учреждении. Это будет хорошим стимулом для долголетней работы в системе Минобороны, росту профессионализма.

Один из офицеров запаса, высказал и такое предложение: офицеров запаса стимулировать бесплатными путевками для сдачи норм ГТО. Деньги для этого можно выручить от специальной лотереи, которую организовать в рамках действующего законодательства и распространять через представительства, военные санатории, другие учреждения Министерства обороны. Разве плохое предложение?

В прошлом году в Саках я столкнулся с «двойником»: когда пенсионер Минобороны, отдохнув в мае в одном из санаториев Центральной России, приехал в августе в санаторий имени Пирогова. В первую очередь это характеризует низкие моральные качества пенсионера, но и высвечивает проблему отсутствия в ГВМУ надлежащего контроля, электронной базы распределения путевое. И в этом году ситуация, когда один человек заказывает путевки в несколько санаториев, а едет в один — не редкость. И появляются «горящие» путевки. Кто то может ими воспользоваться, а большинство нет..

Можно назвать еще массу прокасающихся санаторнокурортного отдыха военнослужащих и военных пенсионеров. Вот только кто и когда будет их решать?

> Валерий ГРОМАК | капитан 1 ранга запаса



Публикуя этот материал, редакция предлагает высказаться всех заинтересованных лиц по теме.

• Люди и звери

Зашел мишка поживиться

Сотрудникам полиции Хабаровска пришлось застрелить годовалого медведя, угрожавшего жизни горожан. Как выяснили специалисты, косолапый оказался в городе, переплыв в ночь на среду Амур. Сначала медведь посетил в спортивный комплекс «Ерофей-Арена», но заниматься физкультурой не стал, а предпочел более важное занятие — чем-нибудь поживиться. С этой целью косолапый и проник в торговый центр «Подсолнух», пробив дверь головой. Там хищник минут пять гулял по коридорам,



наводя страх на охрану, после чего ударом передних лап чуть ли не выставил дверь и был таков!

Прибывшая на место происшествия полиция устроила охоту на зверя. Наряды ДПС, ППС и вневедомственной охраны оцепили район, в котором находился медведь, и предупреждали случайных прохожих об опасности.

В ходе полуторачасовой погони медведя загнали в западню, роль которой сыграл... детский сад, где его застрелили бойцы ОМОН. В результате инцидента никто не пострадал.

> Руслан СТЕШКИН | ХАБАРОВСК

Бизнес на чужих почках

Сотрудники Службы безопасности Украины задержали четверых предприимчивых дельцов, наживавшихся на продаже... человеческих органов. Установлено, что за два последних года они завербовали и переправили в азиатские страны 27 доноров. Вполне возможно, что их было значительно больше. Это выяснится в процессе следствия. На посулы легко и будто бы без серьезных последствий для собственного здоровья заработать немалые суммы прежде всего откликались вконец обедневшие жители сельской местности. Их доставляли в зарубежные клиники, специализирующиеся на трансплантации почек.

Преступная группа наладила тесные связи с иностранными медиками и с отечественными погранич никами, сотрудниками миграционных служб, способствовавшими донорам в беспрепятственном пересечении границы. Однако теперь выясняется, что доказать их вину почему-то невозможно. Да и торгаши человеческими органами отделаются лишь штрафами. Дело в том, что иных наказаний за подобные деяния в Уголовном кодексе Украины не предусмотрено.

> Opect KPEUET | КИЕВ



Учрелитель и излатель -ООО «Арих Медиа»

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС77-46872

от 05 октября 2011 года. www.nvtornik.ru Главный редактор, генеральный директор – Л.Ф. Арих Юридическое обеспечение – «Яковлев и Партнеры изайн – И. Падомин

Верстка - С. Власенко E-mail: vtornik@nvtornik.ru

Цена - свободная

© «Новый вторник». Общефедеральный еженедельник.

Распространяется в России, в том числе в качестве приложения к газетам:

В. Симонов, Д. Шеваров.

Редакционная коллегия: Н. Ажгихина, К. Барыкин, В. Богданов, В. Губарев, П. Гутионтов, Л. Жуховицкий, Ю. Махрин, А. Мургазаев, Н. Петров,

Временный алрес релакции: 16+ Москва, ул. Тверская, 18, корп. 1 Для писем: 127137, Москва, а/я №34 Контакты: (495) 650-28-26, (495) 650-02-83.

Общий тираж — 476 000 экз. Время подписания по графику: понедельник, 11.00

Время подписания номера фактически: понедельник, 10.35

Арамильские вести» (Арамиль, Свердловская область), «Комсомолец Каспия» (Астрахань), «Волга» (Астрахань), «Березниковский рабочий» (Березники, Пермский край), «Северная Осетия» (Владикавказ), «Неделя Геленджика» (Краснодарский край), «Северные Берега» (Калевала, Республика Карелия), «Калининградская правда» (Калининград), «Дегтяревец» (Ковров), «Красноярский рабочий» (Красноярск), «Панорама» (Зеленогорск, Красноярский край), «Деловой Новошахтинск» (Ростовская область), «Северный рабочий» (Северодвинск), «Ставропольская правда» (Ставрополь), «Тамбовская жизнь» (Тамбов), «Забайкальский рабочий» (Чита), «Советский Сахалин» (Южно-Сахалинск).